
ATA DA 673 REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LINGüísTICaS

Aosvinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e quatro, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE,

foi realizada a sexagésima sétima reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em

Estudos Lingüísticos, presidida pela Coordenadora do Programa, Profa. Ora. Ida Lucia Machado.

Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Profa. Ora. Janice Helena Chaves

Marinho- Subcoordenadora do Programa - Profa. Ora. Adriana Paqano, Profa. Ora. Eunice Nicolau

(representanteda Profa. Márcia Cançado, Coordenadora da Linha Estudo da Estrutura Gramatical da

Unguagem), Profa. Ora. Heliana Ribeiro de Mello, Profa. Ora. Maria Antonieta Cohen, Profa. Ora.

SôniaMaria Pimenta de Oliveira, Profa. Ora. Thars Cristófaro Alves da Silva. As Profas. Laura Stella

Miccoli e Márcia Cançado justificaram ausência. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 66a reunião,

realizadaem 18/12/03. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: A Coordenadora do Programa fez as

seguintes comunicações: a) que o Pró-Reitor de Pós-Graduação, Prof. Jaime Arturo Ramírez, lhe

enviarauma cópia do documento discutido na 75a reunião do Conselho Técnico-Científico da CAPES

sobre conceituações gerais e os indicadores de inserção/padrão internacional para efeitos de

avaliação e que, considerando a importância do documento, o mesmo fora repassado a todos os

professores do PosLin para conhecimento; b) que o CNPq estará concedendo um aumento de 18%

sobre os valores das bolsas de mestrado e doutorado no país. Sendo assim, os novos valores serão

R$ 855,00 e R$ 1.267, 00, respectivamente, e passarão a vigorar a partir de 1° de fevereiro de 2004;

c) que a Profa. Sandra Goulart, Presidente da ABECAN, enviara ao PosLin a prestação de contas do

VII Congresso Internacional da ABECAN registrando, também, seu agradecimento pelo apoio

financeiro recebido do PosLin; d) que a dissertação O chat e sua influência na escrita do adolescente

de Else Martins dos Santos, orientanda da Profa. Carla Coscarelli, foi selecionada pela equipe do

Boletim da UFMG para divulgação no Boletim nO 1422; e) que receberá a aluna Lena Hausler,

Université Paul Valéry, de Montpellier/França, que permanecerá 05 (cinco) meses em Belo

Horizonte, a partir de fevereiro de 2004, desenvolvendo um projeto de pesquisa sobre novelas

brasileiras. A aluna será recebida na qualidade de "mestranda Bolsa Sanduíche" da Embaixada

Francesa e seu trabalho será supervisionado pela Profa. Ida Lucia, conforme pedido da aluna. Esta

supervisão deverá ser oficializada no CCIIUFMG; f) que a FALE abrirá concurso para o

preenchimento de 11 vagas (professor adjunto) ainda neste semestre; g) que os pedidos de

credenciamento (pleno - M/O, co-orientação) bem como as solicitações de renovação deverão ser

encaminhados à Câmara de Ensino que por sua vez os encaminhará à Secretaria do PosLin; 11 -

REFERENDAMENTOS: 1. Liberação de Defesa: Foram referendadas as seguintes Bancas

Examinadoras de Defesa de OissertaçãolTese: a) Ana Carolina Justiniano, defesa marcada para o

dia 26/01/04 e Banca composta pelos Professores: Ida Lúcia Machado (co-orientadora e

representante do orientador da aluna, Prof. Carlos Gohn), Eliana Amarante de Mendonça Mendes-

UFMG, Jacyntho Lins Brandão - UFMG (titulares) e Júnia Oiniz Focas - UFMG (suplente); b) Tânia

Sifuentes, defesa marcada para o dia 27/02/04 e Banca composta pelos Professores: Marco Antônio
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de Oliveira - UFMG (orientador), Maria das Graças Ferreira da Costa Vai - UFMG, Carla Viana

Coscarelli - UFMG (titulares) e Milton do Nascimento - PUC/MG (suplente); c) Mariney Pereira da

Conceição, defesa marcada para o dia 13/02/04 e Banca composta pelos Professores: Laura Stella

Miccoli - UFMG (orientadora), Ana Maria Ferreira Barcelos - UFV, João Bôsco Cabral dos Santos-

UFU, Deise Prina Dutra - UFMG, Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (titulares) e Francisco José

Quaresma de Figueiredo - UFG, Ricardo Augusto de Souza - UFMG (suplentes); d) Diléa Pires,

defesa marcada para o dia 17/02/04 e Banca composta pelos Professores: Eliana Amarante de

Mendonça Mendes - UFMG (orientadora), Jane Quintiliano Guimarães Silva - PUC/MG, Paulo

Henrique Aguiar Mendes - PUC/MG, Edson Nascimento Campos - UFMG, Marco Antônio de Oliveira

- UFMG (titulares) e Regina Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG, Juliana Alves Assis - PUC/MG

(suplentes); 2. Prorrogação de prazo/Exame de Qualificação: Foram referendados os seguintes

pedidos: a) Oiliam Lana, orientando da Profa. Sueli Pires, para abril de 2004; b) Ana Cláudia

Junqueira, orientanda do Prof. Fábio Alves, para o final do 1° semestre de 2004; c) Márcia Berg,

orientanda da Profa. Márcia Cançado, para abril de 2004; d) Miriam Lúcia dos Santos Jorge,

orientanda da Profa. Deise Prina, para abril/maio de 2004; e) Ubiratan Garcia Vieira e Giani David

Silva, orientandos da Profa. Ida Lucia, para março de 2004; g) Augusto César Luitgards Moura Filho,

orientando da Profa. Laura Miccoli, para agosto de 2004; h) Antonio Marcos Pereira, orientando da

Profa. Cristina Magro, para março de 2004; 3. Projetos de Tesellndicação de parecerista: Foi

referendada a indicação do Prof. Marco Antonio de Oliveira para emitir parecer nos projetos de tese

de Raquel Márcia Fontes Martins e Ana Paula da Silva Huback, ambas orientandas da Profa. Thars

Cristófaro; 4. Comissão de Orçamento e Contas: foram referendadas as seguintes solicitações de

auxílio financeiro que haviam sido aprovadas ou indeferidas pela Comissão de Orçamento e Contas

reunida em 22/01/2004: a) R$ 700,00 (setecentos reais) para custear despesas com o Laboratório de

Fonética, conforme solicitado pelo Prot. César Reis em 24 de novembro de 2003; b) conforme

solicitação apresentada pela Coordenadora da Linha D, Profa. Thars Cristófaro, R$ 360,00 (trezentos

e sessenta reais) em favor da Prota. Magareth Freitas, da UFOP, que ministrou a disciplina

Seminário de Tópico Variável em Fonologia: introdução às alterações tonético-tonológicas nas

atasias (30 hs/a, 02 créditos) no 2° semestre letivo de 2003; c) pedido do Prof. César Nardelli: a

Comissão, após analisar o pedido de aquisição da coleção completa da Incipit, o indeferiu. O motivo

do indeferimento foi devido à escassez de recursos financeiros do Programa. Entretanto,

considerando que a aquisição desse material atenderia a alunos do PosLin, graduação FALE e

comunidade externa, foi sugerido que o professor encaminhasse tal solicitação à Diretoria da FALE;

11I - HOMOLOGAÇÕES: 1. Projetos de DissertaçãolTese - Parecer: Foram aprovados os pareceres

emitidos pelo Prof. Marco Antônio de Oliveira, aprovando os projetos de tese de Raquel Márcia

Fontes Marfins e Ana Paula da Silva Huback; 11I - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de

Aproveitamento/Revalidação de Créditos: Foram aprovados os seguintes pedidos de aproveitamento

e/ou revalidação de créditos: 1.1. mestrado: a) Geraldo Luiz de Carvalho Neto, História das religiões
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(03 créditos), disciplina cursada na UFJF, como ISOLADA, no 1° semestre de 2003; 1.2. doutorado:

a) Raquel Márcia Fontes Martins, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no

mestrado da FALE (2000/2001), a saber: a) Seminário de Tópico Variável em Fonética: prosódia, b)

Sintaxe, c) Fonética/Fonologia, d) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: discurso,

ideologia e leitura (todas de 60hs/a, 04 créditos); b) Ana Paula Huback, 16 (dezesseis) créditos

revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE (2001/2002), a saber: a) Seminário de

Tópico Variável em Fonologia: tópicos em fonologia, b) Língua Portuguesa e Lingüística Aplicada:

controvérsias e perspectivas; c) Fonética/Fonologia, d) Seminário de Tópico Variável em Teoria da

Variação e Mudança Lingüística: o modelo de difusão lexical (todas de 60hs/a, 04 créditos); c)

Gladys de Sousa, 12 (doze) créditos revalidados das disciplinas cursadas no mestrado da FALE

(1994/1996), a saber: a) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua

Estrangeira: fonologia, teoria e ensino, b) Variação lingüística, c) Semântica, d) Seminário de Tópico

Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: estratégias de aprendizagem de

LE (todas de 45hs/a, 03 créditos) e, 04 créditos da disciplina Seminário de Tópico Variável em

Lingüística e Cognição cursada no PosLin, como ISOLADA, no 2° semestre de 2001 - totalizando 16

(dezesseis) créditos revalidados; 2. Liberação/Exame de Qualificação: Foi aprovada a Banca

Examinadora da doutoranda Mariana Diláscio Guimarães. O exame foi marcado para 11/02/04 e a

Banca composta pelos Profs.: Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora, Mônica Santos Meio - UFV,

Sandra Azeredo - FAFICH/UFMG (titulares) e Maria Sueli Pires - UFMG (suplente); 3. Prorrogação

de prazo para conclusão do curso: Após análise da questão, o Colegiado entendeu que, devido à
greve dos Servidores das Universidades Federais ocorrida em 2001, o prazo dos alunos com entrada

em 2002 será encerrado em maio/junho de 2004 e não com o término do 2° semestre letivo de 2003,

como estava sendo divulgado pela Secretaria do Programa. Assim sendo, ficou decidido que: a)

todos os mestrandos, com entrada em 2002, efetuarão matrícula normalmente em fevereiro para o 1°

semestre de 2004; b) as solicitações de prorrogação de prazo, que haviam sido encaminhadas pelos

mestrandos: Roberto Carlos Assis, Tassiani Miguel Lopes Cançado, Liliane Pereira Barbosa, Lirian

Daniela Martini, Rosane Miranda Rodrigues, Jader Contijo Maia, Shirlene Bemfica Oliveira,

Vanderlice Sol, Denise Rodrigues Araújo, Rachei Ferreira Loiola, Nasle Cabana, serão

desconsideradas: 4. Projetos de DissertaçãolTese - Indicação de Pareceristas: Foram aprovadas as

seguintes indicações: a) Prof. Luiz Francisco Dias, projetos de Luciana Francisca Nicolau e José

António Oliveira de Rezende; b) Profa. Regina Péret Dei' Isolla, projeto de Cláudia Mara de Souza; c)

Profa. Maria Elizabeth Saraiva, projeto de Rosane Cássia Santos e Campos; d) Profa. Sueli Pires,

projetos de Teresa Cristina Alves de Meio, Jader Contijo Maia e Edna Aparecida Lisboa Soares; e)

Profa. Ida Lucia, projeto de Ma das Graças Gonçalves Pinho; f) Profa. Vera Lúcia Menezes, projetos

de Ana Larissa Adorno Oliveira e Ma Raquel de Andrade Bambirra; g) Profa. Heliana Mel/o, projetos

de Ana Paula Carneiro Notini, Carlo Sandro de Oliveira Campos e Tufi Neder, h) Profa. Deise Prina,

projeto de Hilda Simone Henriques Coelho; i) Profa. Maralice Neves, projeto de Gladys de Sousa; j)
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Prota. Adriana Pagano, projetos de Tânia Liparini Campos e Geraldo Luiz Carvalho Neto; I) Praf. Rui

Rothe, projeto de Sandra Cristina Becker; m) Preta Janice Helena C. Marinho, projetos de Melliandro

Mendes Galinari e Else Beatriz Felix Pena; n) Prota. Sônia Pimenta, projeto de Marcos Racilan

Andrade; o) Prot. Antônio Augusto Moreira de Faria, projeto de Sônia Caldas Pessoa; p) Prota. Maria

Antonieta Cohen, projeto de Enilde Fortunato Castro; q) Prot. César Reis, projeto de Adelma Lúcia de

Oliveira S. Araújo; r) Prota. Maria do Carmo Viegas, projeto de lima Magalhães Alkimin; s) Prota.

Eunice Nicolau, projeto de Sueli Maria Coelho; t) Prota. Cristina Magro, projeto de Hebert Paulo de

Souza; u) Prota. Márcia Cançado, projeto de Bruno Fernandes Zen6bio; v) Prota. Thats Cristof ro,

projeto de Irene Zasimowicz Pinto Calaça; x) Prof. Hugo Mari, projeto de Marcus Antônio Assis Lima;

y) Prota. Kátia Modesto, projeto de Verbena Lúcia de Medeiros Costa; w) Prof. Paulo Henrique

Aguiar Mendes, da PUC/MG, projetos de Juscéia Aparecida Veiga Garbelini e Lílian Aparecida Arão;

5. Credenciamentos: Foram aprovadas as seguintes solicitações: a) da Prota. Márcia Cançado,

Coordenadora da Linha Estudo da Estrutura Gramatical da Linguagem, para que o Prof. Luiz

Francisco Dias também seja credenciado na Linha de Pesquisa mencionada; b) da Prota. Laura

Miccoli, Coordenadora da Linha Ensino/Aprendizagem de Línguas Estrangeiras, para que a Prata.

Ana Maria Chiariani seja credenciada no PosLin (Pleno/M) para atuar junto à referida Linha; Nada

mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual

eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticas,

lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

BeloH~~t janeirode2004.
O

G Marfins Moreira (secreta na)

Prata. Ida Lúcia Machado - Coordenadora __ ~.!..:,.....;~a.=c~~~d.=:..;a~ _

Prc:fa.Adriana Pagano ~-~~~
Profa. Eunice Nicolau _
Prafa. Heliana Mello _

Prafa. Janice Helena C. Marinho*~Ul..~~~~
Prafa. Maria Antonieta Cohen \~C- ~
Profa. Sônia Pimenta _

Profa. ThaísCristófara '\,+%(',y.-fcà~


